



龙  
头  
新  
闻  
客  
户  
端

## 习近平同阿根廷总统费尔南德斯分别向中国阿根廷人文交流高端论坛致贺信

详见第二版

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

# 肩负光荣使命 勇担历史重任

## 党的二十大代表诞生记

□新华社记者

投身新时代,中国共产党人立志千秋伟业;奋进新征程,中国共产党人矢志砥砺前行。

2022年9月25日,中国共产党第二十次全国代表大会代表名单正式向社会公布。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国38个选举单位精心组织、周密安排,选举产生了党的二十大代表。他们是从全体党员中千挑万选出来的、经各级党组织逐级遴选产生的优秀分子。

不忘初心、牢记使命,不负重托、接续奋斗。

2296名代表肩负着9600多万名党

员、490多万个基层党组织的重托,凝聚着全党的意志,承载着人民的期望,履行着神圣的职责。大会期间,代表们将听取和审查中央委员会的报告、审查中央纪律检查委员会的报告,反映广大党员、群众的意见和建议,讨论并决定党的重大问题,选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

**事关全局的重大政治任务——习近平总书记和党中央高度重视代表选举工作,作出全面部署、提出明确要求,确保代表选举工作圆满完成**

2022年8月30日,中共中央政治局会议建议,中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开。

时代方位标记在历史坐标上。

即将召开的党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。

认真做好二十大代表选举工作,是开好二十大的重要基础。代表的素质、能力、作风如何,直接影响着议事决策质量,影响着大会氛围。选好二十大代表,圆满完成大会各项任务,关系到党的领导核心作用的充分发挥,关系到党和国家事业的兴旺发达、长治久安。

以习近平同志为核心的党中央对二十大代表选举工作高度重视,习近平总书记亲自谋划部署,主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议专门研究,确定二十大代表选举工作的指导原则、总体要求和目标任务。

代表选举过程中,习近平总书记多次听取汇报,作出重要指示,就加强党的领导、严格人选资格条件、严把政治关和廉洁关、进一步优化代表结构、严肃选举纪律等提出明确要求。习近平总书记的重要指示,为做好代表选举工作指明了方向、提供了根本遵循。

2021年11月,党中央印发《中共中央关于党的二十大代表选举工作的通知》,对二十大代表选举工作作出全面部署——

(下转第八版)

### 人民日报署名文章

## 掌握历史主动 凝聚奋进伟力

详见第三、八版

本报28日讯(记者薛立伟)28日下午,2022年松花江、辽河流域省级河湖长联席会议以视频形式召开。联席会议召集人、黑龙江省委副书记、省长胡昌升主持会议并讲话。水利部副部长田学斌出席会议并讲话。

胡昌升指出,全面推行河湖长制是复苏河湖生态环境、维护河湖健康生命的重要体制保障。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实党中央、国务院关于强化河湖长制、建设幸福河湖的部署要求,坚决扛起维护国家生态安全重大政治责任,坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,全面提升河湖治理体系和治理能力现代化,努力实现河湖永续利用、人水和谐共生。

胡昌升强调,要坚持突出重点,完善工作体系和监管体系,进一步明晰各级河湖长、河湖长办及河湖长制相关部门职责;完善河湖管理范围划定成果,因地制宜安排河湖管理保护控制带,纵深推进河湖“清四乱”常态化规范化,加快推进妨碍河道行洪突出问题清理整治,开展河道采砂专项整治,提升河湖智慧化监管水平;坚持依法管水治水,开展省际重点领域、敏感水域常态化滚动排查整治,有效运用“河湖长+”协作机制,强化协调联动,开展联合巡查执法,严厉打击河湖违法行为;坚持“山水林田湖草沙”一体化保护和系统治理,持续推进流域生态综合治理和上下游、左右岸、干支流协同治理,实施好“一河一策”“一湖一策”,深入打好水污染防治攻坚战;以防洪保安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境、先进水文化为目标,加快推进幸福河湖建设。要坚持“一盘棋”思想,着力构建松辽流域联防联控机制,加快形成区域协同、信息共享、责任共担、风险共防的共治格局。

田学斌指出,全面推行河湖长制以来,在党中央、国务院的坚强领导下,松辽委及流域四省区履职尽责、真抓实干,河湖管理保护工作取得显著成效。要准确把握流域河湖长制工作任务要求,扎实做好松辽流域河湖长制工作。强化河湖长履职尽责,持续推动河湖长制有效落实;坚持统筹协调,推动解决河湖重点问题;深入推进碍洪问题排查整治,加强涉河建设项目管理;推进智慧河湖建设,提升河湖管理保护现代化水平。

会议审议通过了《松花江、辽河流域省级河湖长联席会议工作规则》和《松辽流域河湖岸线利用建设项目和特定活动清理整治专项行动工作方案》。

黑龙江省副省长李海涛、吉林省副省长韩福春、辽宁省副省长王明玉、内蒙古自治区政府有关负责同志分别在主会场和分会场作交流发言。松辽委负责同志汇报松辽流域河湖长制及河湖管理保护工作情况。

## 胡昌升主持召开2022年松辽流域省级河湖长联席会议强调 着力构建松辽流域联防联控机制 推进幸福河湖建设

## 喜迎二十大 沿着总书记足迹 牢记总书记嘱托 ⑤

### 穿行网络世界的“007”

殷切嘱托:

2016年5月25日上午,习近平总书记到哈尔滨市考察了高新技术企业和科研单位。在哈尔滨安天科技股份有限公司,习近平总书记现场了解反病毒引擎技术研发、开展网络安全威胁实时监控等情况,同现场科技人员亲切交流。他指出,网络安全是国家安全的重要组成部分。维护国家网络安全需要整体设计、加强合作,在相互学习、相互切磋、联合攻关、互利共赢中走出一条好的路子来。

□本报记者 薛婧 李爱民

“喂,您好!”  
“你们有多少台机器呀?”  
“好,你把地址告诉我……”  
9月8日9时30分许,安天CERT副总监高喜宝手握电话,与求援客户简短交流后,撕下记录地址的纸条,起身快步走向应急响应团队新队员昌德身边。  
“昌德,跟我出趟现场!”高喜宝话语刚落,昌德便快步走向设备室,抄起一个印有“安天拓痕应急处置系统”字样的手提箱,与高喜宝一起赶往求援电话指定地点。

原来,安天一个客户被相关部门检索到存在访问挖矿域名,潜在威胁时刻

逼近,但苦于不知是哪台计算机访问了挖矿域名,需要定位和处置,便向安天求援。

高喜宝离开30分钟后,安天CERT综合分析部经理张云(化名)的电话响起。“好,我们马上进行分析。”张云带着两名应急响应“新兵”与高喜宝他们启动隔空联合“办案”。

“病毒样本分析,要争分夺秒,将潜在威胁最小化。”张云边向记者介绍,边按照传播、横向扩散、挖矿等各个功能模块分析,将任务进行分解。随即,三人一头扎进浩瀚的反汇编代码之中,每个人的分析结果均以一个个任务列表形式实时呈现在协同共享平台上。

时间又过了50分钟。“OK了,大家

辛苦了!”张云道出的一句“辛苦”,意味着这次病毒已分析完毕。

从接到求援电话,到最终处置,前后一个多小时时间,安天应急响应团队“新兵”在“老兵”的带领下顺利通过实战考验。

这是一次实战演练。为提升应急响应团队队员们的战斗力,安天每个月都会进行一次这样的实战演练,模拟最新威胁、复盘经典事件,工程师们在黑盒之下进行实景处置。在一次次应急响应和演练中,安天CERT逐渐形成了“第一时间启动,同时应对多线威胁,三体系联动,四作业面协同”的应急响应机制。

(下转第八版)

## 提前10天 蔓越莓熟了

本报讯(钰焱 记者刘大泳)抚远市红海植业蔓越莓种植基地是全国最大的蔓越莓种植基地,今年下半年光照足、积温高,使得往年10月上旬才能成熟收获的蔓越莓,在9月下旬就迎来了丰收季,比往年提前了10天。

走进抚远市蔓越莓种植基地采收现场,整个人就置身在红海之中。红海里浸泡的就是已经成熟的蔓越莓,随着打果机缓缓驶过,鲜红的蔓越莓果实瞬间全部漂浮在水面之上,这也是蔓越莓特有的收获方式——水收。今年的蔓越莓果实颗粒饱满、色泽鲜红,如一颗颗鲜红的宝石。

抚远红海植业有限公司工程师程正新介绍,预计鲜果(产量)将达到2000吨,“红海小镇”蔓越莓果已经成功销往全国各地。



王积信摄

## 喜迎二十大 黑龙江省“非凡十年”

### 主题系列新闻发布会·文旅、体育

#### 龙江文旅绘就新篇章

#### 体育强省建设开局启航

本报28日讯(记者董云平)28日,由省委宣传部主办的“黑龙江省‘非凡十年’主题系列新闻发布会”第九场,围绕我省“坚定不移推动文化繁荣发展 大力发展体育事业”做专题发布。省委宣传部副部长、省文旅厅厅长陈哲就党的十八大以来黑龙江如何全力推动文化和旅游高质量发展进行介绍。

陈哲说,党的十八大以来,黑龙江省深入践行习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述、重要指示批示精神,凝心聚力,真抓实干,全省文化事业、文化

产业和旅游业取得新进展、迈上新台阶,呈现高质量发展的良好态势。特别是省第十三次党代会召开后,全省文化和旅游系统聚焦“文化振兴”“产业振兴”,切实履行“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,充分发挥文化铸魂、文化赋能和旅游为民、旅游带动作用,努力绘就黑龙江文旅新篇章,人民群众的精神文化生活更加丰富多彩,黑龙江好风景正在变为兴边富民的好光景,为推进龙江全面振兴全方位振兴贡献了文化和旅游力量。

本报28日讯(记者杨镭)“党的十八大以来,我省体育事业发展取得了历史性新成就,新时代体育强省建设实现开局启航。”28日举行的“黑龙江省‘非凡十年’主题系列新闻发布会”第九场,省体育局局长、民盟黑龙江省委主委钱福永从四个方面介绍了十年来龙江体育事业发展的情况。

钱福永说,这十年是我省坚持为国争光,竞技体育勇攀新高峰的十年。党的十八大以来,我省运动员在各级各类比赛中,共获得世界冠军376个、亚洲冠

军55个、全国冠军1829个。在近三届夏季、冬季奥运会上,我省共获得8枚金牌,其中在北京冬奥会上获得4金2铜,培养出了焦刘洋、王镇、王曼昱、张虹、范可新、张雨婷、曲春雨、任子威、高亭宇、隋文静、韩聪11位奥运冠军。

始终将青少年体育作为基础工程来抓,出台了《深化体教融合,促进青少年健康发展的实施意见》,坚持不懈加强各级体校建设,不断丰富青少年体育赛事体系,夯实了体育后备人才培养基础。

(下转第二版)

#### 打造文化品牌 建设服务团队

详见第二版

#### 畅通人才通道 扩大选材基础

## 我省出台规范为河湖健康打分

本报讯(记者吴玉玺)近日,我省发布《黑龙江省河湖健康评价技术规范》和《黑龙江省河湖健康评价报告编制导则》,提升我省河湖科学管理水平。

自2017年以来,省水利科学研究院结合我省季节性河流和冬季漫长等实际情况,开展寒区河湖健康评价研究,历经5年时间,在我省50条(个)大小河流、湖泊、水库及城市内河健康评价中探索实践,提出了河流、城市内河、湖泊、水库健康评价路径和方法,编写了《评价技术规范》和《报告编制导则》,重点针对河湖水文水资源、物理结构、水质、水生生物、社会服务功能等方面开展健康评价。

《评价技术规范》在评价指标体系构建上,充分考虑了我省自然地理条件及高寒地区季节性河湖管理工作的重点,设置了用于判断河湖基本健康状况评价指标和用于分析可能对表征性指标产生影响的受损因子的诊断指标,同时优化了部分评价指标的评价方法和赋分标准。

《报告编制导则》给出了评价报告格式框架,对文字表述、图件制作、评价结果公开等做了明示,创新提出了河湖健康二维码、河湖健康档案的样式,为河湖管理者和公众及时了解掌握河湖健康状态提供了平台和窗口,填补了行业标准和规范性文件的空白。

### 今日看点

#### 二十大代表风采

#### 苗秀:在0.005毫米精度内“定位”

详见第二版

码上端详

国庆假期出行,先看交通安全提示“十一点”

